

# 路南区 凝心聚力优服务 情系群众传关爱

**本报讯** 近年来,路南区认真贯彻落实中央和省市区委工作部署,聚焦“党建+”工作模式,围绕“党建带群建”工作目标,坚持问题导向和实效导向,不断激发群团组织工作活力,着力构建以党组织为核心、推进工青妇协同联动建设的工作模式,不断筑牢党群“连心桥”,形成“党群共建、互促互进”的工作新格局。

近日,户外气温不断攀升,路南区各群团组织以党建带群建,进一步落实群体关爱行动,纷纷开展特色服务活动,倾力服务基层群众,持续营造浓厚关爱氛围。

## 区总工会:工会送清凉 防暑保安康

今年以来,区总工会充分发挥“工会驿站”阵地作用,深入基层一线,统筹开展以“送清凉物资”“送政策宣传”“送急救培训”“送健康体检”“送法律维权”为主要内容的“五送”系列活动。

连日来,路南区总工会携手多支志愿者服务队,倾心组织开展“工会送清凉、防暑保安康”关爱服务系列活动,为环卫工人、建筑工人、快递员等送去消暑物资及健康体检等关爱服务。同时,各镇、街道工会驿站纷纷搭建“清凉角”,及时送上多种形式的清凉关爱。

为提升户外劳动者面对突发事件、意外伤害的应急意识和处置能力,区总工会邀请唐山应急救援志愿者服务队在惠民道街道“工会驿站”开展急救知识讲座。活动现场,中国红十字会卫生救护培训师以“理论+实操”相结合的方式,为外卖员、快递小哥以及环卫工人进行精彩授课,利用教学模型现场演示心肺复苏急救技术和自动体外除颤器(AED)的使用方法,现场一对一耐心指导和演练,提升了户外劳动者自救与互救的技能,确保在关键时刻能够保护自己、救护他人。

“工会驿站”里的清凉物资、暖心慰问,让外卖配送员们

在炎热夏季“凉”在身,“暖”在心。在学院南路街道“工会驿站”里闪现着忙碌的身影,工会的工作人员早早来到驿站,精心准备清凉美食。随着美团外卖配送员们的陆续到来,现场气氛愈发热烈。工作人员将提前冰镇好的清凉饮品、爽口西瓜、甜蜜雪糕一一送到他们手中。

## 团区委:青年友好爱心托育班暑假小课堂结业啦

近日,在共青团路南区委的指导下,路南区“返乡乡”大学生志愿者开展“爱心托育班”暑假公益小课堂活动,陪伴小朋友们度过一个安全、快乐、多彩、有意义的假期。

本期暑假爱心托育班设在财经大厦与梁家屯路街道初心家园,两个场地同步开展活动。7月16日,托育班迎来了30余名2-6年级的小学生。此次“爱心托育班”采取“托、管、教、玩”的模式,助力孩子们度过一个欢乐、安全且富有意义的暑假,为家长和孩子

提供近在咫尺的爱心、贴心、暖心服务。

活动期间,大学生志愿者为孩子们解决作业上的疑难杂症,仔细检查每个孩子的作业情况,指出错误,耐心讲解,确保孩子们真正掌握知识点。语文的字词句章、数学的难题解析、英语的单词拼写,每一个学科的问题都能在这里得到解决。

在梁家屯路街道“初心家园”服务中心,大学生志愿者为托育班的孩子们开设科普小课堂,宣传“讲好普通话”的重要意义,引导孩子们在日常生活中用普通话交流,营造出规范表达、谈吐优雅的良好氛围。同时,志愿者们还采用“一起云讲堂”“一起云研学”等多种形式,引导社区的小朋友们练习普通话,让小朋友们做一日“小小语言家”,逐步提高孩子们的普通话水平。

## 区妇联:爱心妈妈团在行动

暑假期间,为了让孩子和

家长们度过一个有意义的假期,了解货币文化,路南区爱心妈妈团联合东方财富证券的志愿者,在小山街道小山隆义里社区开展货币文化讲解活动。

活动中,各位志愿者从货币的起源开始,到现代货币的外观,最后到如何正确使用货币,按照历史发展阶段进行讲解,并从中穿插古钱币模型、第五版人民币背后印图的故事等内容,带领孩子们和家长体会了一场不一样的货币文化发展之旅。讨论互动环节,志愿者和家长们围绕“未来货币发展趋势和期望”展开热烈讨论。

此次活动不仅让孩子们在轻松快乐的气氛中对课堂所学的钱币知识有了直观和深入的理解,还进一步开阔了他们的视野,让孩子们感受到祖国货币文化的博大精深。活动最后,参加活动的孩子纷纷表示:“从纸币印花上能看到祖国的大好河山,是一件非常骄傲的事情!” (陆南)

## 路南区开展商贸综合体外委施工专项督导检查

**本报讯** (记者 王冠杰)为压紧企业安全主体责任,切实加强外委施工安全管理,近日,路南区应急管理局组织开展辖区商贸综合体外委施工专项督导检查活动。

检查中,工作人员查看了外委施工资质审查、安全管理

协议签订、安全管理制度落实以及临时作业审批等情况,指导企业严格履行统一协调管理责任,强化外委人员证件审查、安全教育培训,加强对施工作业场所检查频次,严格执行作业审批制度,对高处作业、动火作业、临时用电等危

险作业进行重点管控,严防事故发生。

下一步,路南区应急管理局将持续深入基层,深入一线,倾听企业心声,掌握企业实际情况,了解企业真实需求,以高水平安全管理服务全区高质量发展。

## 南富庄社区 温暖老兵 重温红色记忆



**本报讯** (记者 赵欣)为进一步弘扬拥军优属光荣传统,营造爱国拥军、尊敬军人的浓厚社会氛围,近日,永红桥街道南富庄社区新时代文明实践站开展了“情系老兵,温暖关怀,重温红色记忆”八一建军节主题活动。

活动中,西山路小学的少年队员们整齐列队,向老兵爷爷敬礼并献上红领巾,还为老兵爷爷表演节目,用歌声、舞蹈、朗诵等形式表达了对军人的敬意和祝福,展现了军民团

结一家亲的深厚情谊。随后,老兵爷爷给孩子们讲述了为保卫国家抛头颅洒热血的红色革命故事,孩子们认真聆听,眼神中充满敬仰。最后,孩子们来到老兵爷爷家中,打扫卫生,用实际行动表达对老兵爷爷的敬意和关爱。

此次活动不仅让老兵们感受到了温暖,也让孩子们了解了革命历史,传承了红色精神。

图为少先队员为老兵爷爷佩戴红领巾并行队礼。

记者 赵欣 摄



为加强国防教育、弘扬爱国主义精神,7月31日下午,小山街道花园里、联合里社区联合唐山星途智领青少年研学基地,在成长之树幼儿园开展了“童心系国防 迷彩耀中华”八一建军节主题活动。活动中,教官鼓励孩子们勇敢、坚强地完成传送呼啦圈、运送炸药包等励志游戏,孩子们展现出顽强拼搏的小兵风采。

图为小朋友以顽强的毅力匍匐前进完成运送炸药包任务。记者 刘大民 摄

## 金岸世铭社区:军民鱼水情谊浓

**本报讯** (记者 范圣英)近日,金岸世铭社区文艺队联合路南老年大学走进武警唐山支队开展文艺演出活动,对奋战在一线的部队官兵致以诚挚的祝福和亲切的慰问。

联欢会文艺演出在金岸

世铭社区文艺队演唱的歌曲《热血颂》中拉开帷幕,优美激昂的歌声、激越奔放的声调,立即点燃了现场气氛,在场的官兵情绪高涨。武警支队文艺队演唱了歌曲《士兵的桂冠》《相亲相爱一家

人》等,唱出了对祖国的热爱和对美好未来的向往,将演出推向高潮。此次慰问活动,不仅满载了对官兵们的诚挚问候与崇高敬意,也进一步加深了军民间深厚的鱼水情谊。

